Aufgabe 1976 8b:

Ein quadratischer Pyramidenstumpf mit den MaBen a, =7,8¢cm, a, =5,2cm
und h; = 3,3 cm wird zur Pyramide ergénzt.

1. Berechne das Volumen des Pyramidenstumpfes.
2. Berechne sowohl die Héhe als auch das Volumen der Ergdanzungspyramide.
3. In welchem Verhaltnis stehen Kdrperhéhen und Rauminhalte beider Kérper?

Strategie 1976 8b:
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Losung 1976 8b:

1. Berechnung des Pyramidenstumpfvolumens prst;

v _h

st = El -(af +a, -3, +a§]
Voot = 3_33 (7,8%+7,8-5,2+5,2%)
Vo =1,1-(60,84 + 40,56 + 27,04)
Voo =1,1-128, 44
V, < = 141,284 cm?

A

2. Berechnung_der Pyramidenhéhe h2;

h a
hz—fh1 = a_j 2. Strahlensatz
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Losung 1976 8b:

3. Berechnung_des Pyramidenvolumens prri

Vp,ar = g'az 'hz

\ :l-5,22-5,6
Pyr 3

i 1

==-.27,04.6,6
Pyr 3

_ 3
Vo,r = 59,49cm

4. Berechnung_des Verhidltnisses h1 : hzg

h,:h,=3,3:6,6

h,:h,=1:2

5. Berechnung des Verhiltnisses VWrSt : prri
prst : pr =141,284:59,49

prst : prr =2,37492:1

v,

byrst - Voyr =19:8




